

Читай, Анапа!

Эти волшебные зимние праздники

2021 № 1



Зима в России богата не только на снег и морозы, но и на праздники. Черда зимних новогодних праздников началась с главного торжества - Нового года, а далее Рождество, Сочельник, Крещение, Татьянин день....

Светлое Рождество

Праздник Рождества Христова - один из самых главных праздников христианского календаря. Рождество в России празднуют после Нового года - 7 января. А во всем остальном христианском мире - 25 декабря. Дело в том, что в России Новый год отмечают по общепринятому сегодня Григорианскому календарю, а церковный праздник Рождества - по календарю юлианскому, которым пользовались наши прабабушки и прадедушки до 1918 года. Юлианский календарь "отстает" от своего более молодого собрата: разница между ними в XX и XXI веках составляет ровно 13 дней. К этому празднику готовятся заранее. Готовят лучшие блюда, а также подарки близким и родным людям. Праздник позволяет собрать всю семью за щедрым столом. Кроме того, в рождественскую ночь сбываются самые заветные мечты. На Руси Рождество все-таки чуть-чуть уступает по торжественности празднику Пасхи, а вот на Западе Рождество - главный праздник года. В России, как во всем мире, в этот день зажигаются огни на елках, а дети и взрослые вручают друг другу подарки. Ведь чем больше подарков и добрых пожеланий, тем лучше!



*На окнах сплошь
заиндевельх,
Январский выписал мороз
Сплетенье трав молочно-
белых
И серебристо-сонных роз.
Пейзаж тропического лета
Рисует стужа на окне.
Зачем ей розы? Видно это
Зима тоскует о весне.*

Д. Кедрин



Зимние праздники созданы для увлекательного чтения, теплого пледа и горячего чая!

В январе читаем:

«Ночь перед Рождеством» Н. Гоголя, «Кривое зеркало», «Сон», «Восклицательный знак», «Ночь на кладбище» А. Чехова, «Мальчик у Христа на елке» Ф. Достоевского... Лесков и Куприн, Чарская и Диккенс, Лагерлеф, О. Генри, Андерсен... Во многих романах есть главы, посвященные Рождеству, например, в «Неугасимой лампаде» Б. Ширяева, «Кондуите и Швамбрании» Л. Кассиля, «В круге первом» А. Солженицына, «Лете Господнем» И. С. Шмелева.

Святки



Пройдет праздник Рождества Христова, и наступят святочные дни. Святки - это праздничный период с 8 по 17 января, от Рождества до Крещенского сочельника, или, как говорилось в народе, «от звезды до воды». Это особое время в году, время добра и радости, время славить родившегося Христа и делиться праздником с другими. По существу, Святки - это единый праздник, протянувшийся на целых 10 дней. Чтобы праздник был у всех, в дни Святков издавна принято посещать тех, кому особенно трудно. Очень хорошо в эти дни навестить своих родителей, пожилых родных.

Крещение Господне

Крещение Господне или Богоявление - один из древнейших и самых главных христианских праздников. Праздником Крещения заканчиваются Рождественские святки, продолжающиеся с 7 по 19 января. Праздник начинается вечером 18 января, когда все православные отмечают Крещенский Сочельник. Праздник этот установлен в память Крещения Господа Иисуса Христа в реке Иордан, когда ему было 30 лет. В Библии говорится о том, что в момент крещения на Иисуса сошел Святой Дух в виде голубя и одновременно голос с небес провозгласил о том, что Иисус - Сын Божий. Еще этот праздник называют Богоявлением - в этот день Господь впервые явился полностью, как Отец, Сын и Святой Дух или Святая Единосущная Троица, в которую и верят христиане.

Татьянин день

Есть в зимнее время такой замечательный день, когда обязательно выглядывает солнышко и кажется, будто уже наступила весна. Этот день - 25 января. В старину в это время справляли праздник «Татьяны Крещенской», или «Солныш». Считалось, что какие бы январские морозы ни стояли на улице, солнышко всегда порадует людей своими лучами. В настоящее время 25 января считается праздником Святой Татьяны и Днем российского студенчества.

